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B-hausen

Endbasa mit Ortsnetzgruppe
Unterbasa mit verdeckter Kennzahl
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Speiseddmpfung
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in Abhingigkeit vom Schleifenwiderstand

Grundwert + Kapselwert [Np

Sprech-
Grer - Grundwert/Np SBD 78D
typ SBD |EBD | I r | m ||l 1 o |lm
w28 +02 | 0 17107 | 03 |0 -03|-061-09
W 38 -04 | O 05 | 07 |-03 |0 |-03 | -06 | -09
W58 =04 0 05 oy -03 0 =03 ~06 09
W6l 04| o |05 | o1 |-03 |0 |-03 |-06 |-09
W 63a “04 0 05 01 -03 0 | -03 -06 -09
Kapselgruppe I-I

Asp[Np]

0T

03+

02+

01T
l , R [«]
750 5'00 7500 -
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Bemessungstabelle fiir innere Leitungsbiindel VW-GW

bzw. GW-GW

Maximal zulidssiger Verkehrswert bei g= 1%, Gefahr-
zeit bzw. Einschrdankung in Abhéingigkeit von der An-

zahl der GW

Anzahl Ver-

Anzahl

Ver-

Anzahl

Ver-

d. GW kehrsw. d. GW kehrsw. d. GW kehrsw.

n y Erl n v Erl n y Erl
1 0,001 41 17,8 81 36,9
2 0,085 42 18,3 82 37,3
3 0,247 43 18,8 83 37,8
4 0,438 44 19,3 84 38,3
5 0,830 45 19,8 85 38,8
6 1,2 46 20,3 86 39,3
7 1,7 47 20,7 87 39,7
8 2,1 48 21,2 88 40,2
9 2.6 49 21,7 89 40,7
10 3,2 50 22,2 90 41,2
11 3,7 51 22,6 91 41,7
12 41 52 23,1 92 422
13 46 53 23,6 93 427
14 5,0 54 24,0 94 43,1
15 5,5 55 24,5 95 43,6
16 6,0 56 25,0 96 441
17 6,5 57 25,5 97 44,6
18 7,0 58 26,0 98 45,1
19 7,4 59 26,4 99 45,6
20 7.8 60 26,9 100 46,1
21 8,3 61 27,4 101 46,5
22 8.8 62 27,8 102 47,0
23 9.3 63 28,3 103 475
24 9,7 64 28,8 104 48,0
25 10,2 65 29,3 105 485
26 10,7 66 29,8 106 49,0
27 11,2 67 30,2 107 495
28 11,7 68 30,7 108 499
29 12,1 69 31,2 109 50,4
30 12,6 70 31,7 110 50,9
31 13,0 71 32,1 111 51,3
32 13,5 72 32,6 112 51,8
33 14,0 73 33,1 113 52,3
34 14,5 74 33,5 114 52,7
35 15,0 75 34,0 115 53,2
36 15,5 76 345 116 53,7
37 15,9 7 35,0 117 54,2
38 16,4 78 35,5 118 54,7
39 16,9 79 35,9 119 55,2
40 17,3 80 36,4 120 55,7

Fiir mehr als 120 Leitungen konnen nachstehende Be-

ziehungen benutzt werden:

y=10,464 - n

bzw. n

=2159 -y

Anhang 3
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Bemessungstabelle fiir dulere Leitungsbiindel

Maximal zulissiger Verkehrswert bei 1%, 1) Gefahrzeit
bzw. Einschrinkung in Abhingigkeit von der Anzahl
der Leitungen. Aufteilung der Leitungen.

Anzahl der Leitungen Verkehrswert
insgesamt ank. ger. wechs. ger. abg. ger. Erl
1 — 1 - 0,50
2 — 2 — 0,65
3 — 3 — 0,85
4 — 4 — 1,10
5 — 5 — 1,45
6 - 6 - 1,9
7 — 7 — 2,5
8 — 8 — 3,1
9 — 9 - 3,7
10 — 10 — 44
11 3 5 3 5,0
12 3 6 3 5,6
13 3 7 3 6,2
14 3 8 3 6,8
15 4 7 4 7,4
16 4 8 4 8,0
17 5 7 5 8,6
18 5 8 5 9,2
19 5 9 5 9,8
20 6 8 6 10,4
21 6 9 6 11,0
22 6 10 6 11,6
23 7 9 7 12,2
24 7 10 ki 12,8
25 i 11 7 13,4
26 8 10 8 14,0
27 8 11 8 14,6
28 8 12 8 15,2
29 9 11 9 15,8
30 9 12 9 16,4
35 11 13 11 19,4
40 12 16 12 22,3
45 14 17 14 25,3
50 16 18 16 28,2
55 18 19 18 31,2
60 19 22 19 34,1
65 21 23 21 37,0
70 23 24 23 39,9
75 25 25 25 42.7
80 27 26 27 456
35 29 27 29 48,4
90 31 28 31 51,3
95 33 29 33 54,1
100 35 30 35 57,0

) Biindel mit 1 bis 4 Leitungen sind fiir mehr als 1%,
Gefahrzeit berechnet.
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Berechnungsbeispiel

fiir endbasa mit 180 Tln (Anhang 11, BlL. 1)
Die Gruppierung soll gemiB Gvp Anhang 11, BL 1, er-
folgen.

Gemessene bzw. zu erwartende geschitzte Verkehrs-
werte:

1. Hundert = 3,5 Erl
3. Hundert = 5,5 Erl
6. Hundert = 3,5 Erl

Richtung Knotenbasa 74 Erl & 15 Ltg.

Richtung A-dorf 0,85 Erl & 3 Lig.
Richtung B-stadt 050 Erl & 1 Ltg.
Richtung C-heim 1,10Erl & 4 Ltg.
Richtung D-burg 1,45 Erl & 5 Lig.
Richtung E-roda 050Erl & 1 Lig.
Richtung F-heide 050 Erl. & 1 Ltg.
Richtung G-wald 065Erl & 2 Ltg
Richtung H-tann 085Erl & 3 Ltg
Richtung K-berg 050Erl & 1 Ltg
Richtung Basa-Bez. 1,9 Erl & 6 Lig
Richtung Ob-Fern-und
Bez.-Ltg. 065Erl & 2 Ltg
Richtung -Deutsche Post 1,45 Erl & 5 Lig.
Aufteilung des Verkehrsflusses
Richtung kommend gehend
Knotenbasa 500/, 509,
Querverbindungen 509/, 500/,
Basa-Bez.-Verbindungen 500, 509y
OB-Fern- und
Bez.-Verbindg. 509 509,
Deulische Post 500/ 509/,

Errechnung der Wihleranzahl
I. GW
Der Verkehrswert der I. GW-Stufe ergibt sich aus der
Summe
Gesamtverkehr LW-Stufe
+ Verkehr zur Knotenbasa
-+ Verkehr zu den Querverbindungen
-+ Verkehr zur Deutschen Post

wobei die VerkehrsfluBaufteilung berticksichtigt werden
mub.

(Basa-Bez.-und OB-Verbindungen sind im 6. LW Hdt
zu erfassen.)

Ermittlung und Addition der Verkehrswerte

vorgegebener Erl-Wert errechneter Erl-Wert
unter Berlicksichtigung
des Verkehrsflusses

bzw. der VW-Anzahl

1. Hdt. 3,5 ) 3,5
3. Hdt. 55 55:08= 44
6. Hdt. 35 35-02= 0,7
R-Knotenbasa 7,4 74-:-05= 3,7
Summe Quer-
verbindungen 69 69 -05= 3,45
DP 1,45 1,45 - 05 = 0,725
16,475

I. GW-Stufe 16,48 Erl ~ 16,5 Erl = 39 Stck. I. GW

II. GW

Der Verkehrswert der II. GW-Stufe ergibt sich aus
der Summe Querverbindungen + Sofortverkehr

Summe Querverbindung. = 84 - 0,5 = 4,2 Erl
Sofortverkehr =0,5 =05 Erl

4,7 Erl
II. GW-Stufe 4,7 Erl ~5 Erl & 14 Stck. II. GW

I. FGW

Richtung Knotenbasa 15 Verb.: 4 komm. '% wechsel
4 geh.

Richtung Querverbindung 21 Verb.:
1. FGW-Stufe 11 4-21 =32 Stck. I. FGW

21 wechsel

PGW 5 Stck. PGW
LW-Stufe
1. Hdt. 35 Erl ~ 10 Stck. LW
3. Hat. 44 Erl ~13 Stck. LW
6. Hdt. 07 Brl~ 5 Stck. LW

Blatt 2



Messungen des Stromverbrauches von Basa-Einrich-

tungen (RFT)
Basa-Einrichtung Schaltungs-
Nr.

Belegen Gesprichs-

zustand
Vorwihler Sfss 351 0,14 A 0,14 A
Gruppenwihler Sfss 352 0,06 A 0,09 A
Leitungswéhler Sfss 353 01 A 02 A
Us. fiir Induktivwahl,
abgehend Sfss 403 0,23 A 0,35 A
ankommend Sfss 403 0,34 A 0,36 A
Us. fiir Postleitung,
abgehend Sfss 500 0,11 A 0,11 A
ankommend Sfss 500 0,1 A 03 A
Us. flir OB-Fernleitg.,
abgehend Sfss 501 03 A 03 A
ankommend Sfss 301 0,11 A 023 A
Us. fiir Postsperrung Sfss 512 0,14 A 0,14 A
Us. fliir Amtsleitung Sfss 543 0,08 A 0,08 A
Us. fir Tonfreguenzwahl,
abgehend Sfss 1103 0,19 A 0,22 A
ankommend Sfss 1103 0,27 A 0,26 A
Us. fiir Induktivwahl,
abgehend Sfss 1203 0,17 A 03 A
mit Erndverstirker
ankommend Sfss 1203 0,35 A 04 A
Us. fiir TF-Verbindung
abgehend Sfss 1303 0,17 A 0,25 A
ankommend Sfss 1303 0,2 A 022 A
Umsteuerwihler Sfss 1708 025 A 02 A
Umsteuerwihler Sfss 1720 0,29 A 0,15 A
Us. fiir Basa-Bezirksleitung
abgehend Sfss 1753 0,22 A 0,25 A
ankommend Sfss 1753 0,14 A 0,12 A
Kleinbasa III/10
Teilnehmer-
Teilnehmer Sfss 422 045 A 03 A
Us. fiir Induktivwahl,
abgehend Sfss 1750 06 A 03 A
ankommend Sfss 1750 0,35 A 04 A
Us. fiir Basa-Bezirksleitung
abgehend Sfss 424 035 A 03 A
ankommend Sfss 424 0,05 A 035 A
Kleinbasa 1/4
Teilnehmer-
Teilnehmer Sfss 425 0,25 A 0,35 A
Us. fiir Induktivwahl,
abgehend Sfss 420 055 A 05 A
ankommend Sfss 420 03 A 025 A
Ruf- und Signalmaschine
15 VA Sfss. 445 0,5 Abis0,75 A
Ruf- und Signalmaschine
60 VA Sfss 445 1,6 Abis1,8 A

Anhang 4
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Anhang 4
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Berechnungsbeispiel
fiir Endbasa mit 180 Tln (Anhang 11, Bl 1)
Berechnung des Spitzenstromes
Igp=2=% ix-rx+ 7T
X
iy rrg 0,14 29 = 4,06 VW
0,09.29 = 261 1. GW
0,09.10 = 0,9 II. GW
02 .19 = 38 LW
0,36 . 27 = 9,72 Us
0,25. 8 = 2,0 Basa-Bez. u. Ob-Bez.
23,09

[* = 0,77 A Rsm
Berechnung des Durchschnittsstromes in den Haupt-
verkehrsstunden
Igyet. = Zix * yx + T
Zig * yx 0,14.125 = 1,75 VW
0,09.125 = 1,13 1. GW

0,09 3,95 = 3,66 II. GW
02 . 86 = 1,72 LW
0,36 19,5 = 5,22 Us
0,25 2,55 = 0,64 Basa-Bez. u. Ob-Bez.
14,02
‘' = 0,75 A Rsm

THvst.= 1402 + 0,75 = 1472 A

Als Gleichrichter ist nach TGL 174-13 14 einzusetzen:
D 60/25-25 W Breg
Fiir die Batterie ergibt sich bei sechsstiindiger Reserve:
Iffvet. - 12=1472A 12h =176,64 Ah

Gewidhlt wird nach TGL 173-14 5 Gro 180 Ah

Blait 3
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Gestettabstinde System GWN und Beasae

Anhang 6

130 T95_ 195 7S 125 165 (zur DV 872/113)
1
\__T1 g | \ §
79 14 A Vw
Us ot 195 Us
4———660— Mittelstiitze 435 Mittelstitze
r.Stitze N U | r Stiitze
W LW —
805 ‘
e >80 U 1w
J & GwW
705 — 460
vz vz
75 125 130 _ 215
) ;
i || L]
) N+ 3
VW 70 Us
B us T vw
428514 Mittelstiitze 470 Mittelstut ze
r Stitze W | rStutze
Gw || v G
L4410 595
] {eW Gw
w e
4310+ 495
3 v

Gestellabstande fur Vz, fur samtliche Systeme offener Bauart

100, 140 | 140 | 140
|
i I

UEEE
N\ I

95 Yw
T | US
Mittelstiitze
L | rStutze

vz —

GW

- 700

-~ Weqt[‘ﬂt}—/
Z

85 180

T

< A )
s Tl n—ﬂ W
us
A Mittelstiitze
r.Stitze

12 vz

- 470 — |

Folgt auf einen VW- US-,GW- oder LW-GR bzw Vz ein Prifschrank -GR, so sind

folgende Mafle einzuhalten:

VYW - Prifschrank - GR = 830 LW - Prufschrank - GR = 605
us - o -« = 640 Vz - " - » = 870 { shne
GW - v - = 455 us-Vz- n ~ » = §15 | Mittelstutze

Steht ein Prifschrank-GR als 1. GR (links), so ist das Maf} 70 wie bei dem US-SR
einzusetzen. RSM-und Platz- GR sind wie US-GR einzusetzen.

1] entfallt bei Gestellrahmenanfang.
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